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a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.
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Nagybeoskerek, 1900. XXIX. évfolyam. 264 ssám. Szombat, november 17.
nem 

,ng ló Közgazdasági helyzetünk és Ausztria. koronával vett lészt az aláírásban, ezzel 
jó példát adva mindazoknak, a kik még 
mindig előszeretettel helyezik el tőkéikéi 
kii földön s ezzel is előmozdítva Magyar- 
országnak a külföldi főkétől való függé­
sét. Sokkal súlyosabb beszámítás alá esik 
az a harcmodor s az a jelszó, a melynek 
aegise alntt a monarchia békeviszonyainak 

szonyná! fogva első sorban a közös ügyek legdühösebb ellenségei, a csehek folytat- 
elintézése felé fordul s itt is inkább köz- ják irtó háborújukat a közönség ellen, 
gazdasági, mint politikai kérdések körül Bármilyen tiszteletre méltó legyen állandó 
forognak a nem nagyon mélyreható viták, felbuzdulásuknak indoka : a faji és nem- 
A közgazdasági viszonyról szólván, nem zetiségi kérdés, mégis, mint politikai 
hagyhatjuk említés nélkül, hogy a Rőt- faktoroktól, sokkal több eszélyességet vár- 
schild-csoport már rég kiboesájtottaaláírásra nánk meg tőlük. Ők vohaképen, eívakul- 
azt a 7o millió k< ronajáradékot, melynek tan s magukbiztában, mikor a közösség 
kibocsájtása egynémely vasúti beruházá- várát döngetik, saját maguk alatt vágják 
Rokra s az ilyen célból már eddig j a fát. De ez nem gátolta őket abban, 
igénybevett állampénztári készletek kiegé- hogy minden alkalmat megragadjanak 
szitésére szükséges. Az aláirás eléggé jól gyűlöletük kifejezésére minden ellen, 
sikerült, a mi nem is csoda, ha

Egyenesen ez volt az oka annak, 
hogy újabban belpolitikai téren háttérbe 
szorultak. Mert az uralkodó a csehek 
kedvéért nem hajlandó feláldozni a hármas­
szövetséget, a monarchia biztosságának 
európai állásának legerősebb sarkkövét.

Egybevéve a mondottakat, könnyű 
kitalálni, hogy micsoda Scyllák és Charyb- 
disek között kell a magyar pénzügyi és 
közgazdasági politikát vezetni.

Egyfelől a politikai ellentétek, más­
felől a pénzügyi függés. Ha mégis jól 
bizton halad az állam hajója, az talán a 
kormányosok érdeme . . .

Nem ?! . . .

Nkgybenskerek. 1900, november 17.novero-
(M—d.) A közérdeklődés, mely poli­

tikai viszonyaink közepette a gazdasági 
viszonyok, a voltaképeni áilamfentartó 
alap körül csoportosul, természetszerűleg 
s az osztrák birodalommal fönnálló vi-
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6 órától kezdve délig az tirak részére nyitva van; hölgyek 
részére kedden és pénteken délután 51/, óráig; ugyanazon 
napokon este 6 tói 8-ig urak részére is. A kádfürdő egész 
nap este 7V.2 óráig nyitva marad. — Október 3-tól minden 
szerdán zónanap fél árakkal délig urak, délután hölgyek részére.

November 20. és 21. Utószemle a honvéd-laktanyában

— Erzsébet királyné emléke. Boldogult 
Erzsébet királyné névünnepének évfordulója al­
kalmából a r. kath. templomban f. hó 19-én d. 
e. 10 órakor ünnepélyes gyászisteni tisztelet lesz, a 
melyre az összes hatóságok meghivattak, 
gimnázium ifjúsága számára a jelzett napon d. e. tél 
9 kor a kegyesrerdiek templomában lesz a gyász- 
isteni tisztelet és utána az intézet tornacsrrnoká- 
ban gyászünnepély, amelyre a tanulók szülei és 
az érdeklődő nagyközönség meghivatott. — A 
népiskola növendékei számára d. e. fél 9 kor lesz 
a gyászisteni tisztelet a r. k. plébánia templom­
ban, utána ünnepély az iskolai épületben. Úgy 
a főgimnázium!, mint népiskolai ünnepélyek 
rendjét már közöltük. — Az ev. ref. egyház tem­
plomában ugyancsak a jelzett napon d. e. fé 
9-kor lesz az isteni tisztelet, melyen Szalay Jó­
zsef lelkész mondja az alkalmi beszédet.

— A táblai elnök búcsúja. C s a t h ó Fe­
renc, a szegedi kir. Ítélőtábla elnöke tegnap 
befejezte a hivatalos szemlét és ma délben

ami
meggon­

doljuk, hogy aránylag kis összeg kibocsá
8 ezt igen alacsony ár­

folyamon — kilenc forinttal olcsóbban, 
mint a hogyan a koronajáradék legmaga 
sabb árfolyama állott — bocsátották a 
közönség rendelkezésére Lehangoló ugyan, 
hogy még ily szerény összeg beszerzéséért 
is a külföldhöz kell fordulnunk s az alá­
írás nem csak nálunk és az osztrák na­
gyobb városokban, hanem Berlinben, 
Boroszlóban, Frankfurt, Hamburgban, Am­
sterdamban, Kölnben, Brüsszelben is tör­
tént. Ámde, még mindig nagyon függünk 
pénzügyileg a külföldtől s ez a körül­
mény hátráltatja leginkább, hogy Budapest 
válhassék a monarch;a súlypontjává Mert 
mig a pénzügyi súlypont Bécsben van, 
Magyarország fővárosa minden nevezetes 
politikai előnyei mellett sem gyakorol­
hatja azt a vonzerőt, mely nélkül tartós 
vezető szerep nem képzelhető. Megnyug­
tatásunkra szolgálhat egyébiránt, hogy ez­
úttal a kibocsátott kölcsönnek mintegy 
felét Magyarországon Írták alá, valamint 
az is jó hatást tett, hogy ő Felsége ma­
gánvagyonának igazgatósága egy millió

magyar.
A delegációk tárgyalásának rendjén

s most is, ha alkalom kínálkozik, ellen 
zékké sorakoztak Goiuchowski gróf kül­
ügyminiszter ellen, hevesen megtámad­
ták nemcsak külpolitikáját, hanem szemé­
lyét is. Mert ők gróf Goiuchowski - 
bán látják vágyaik teljesülésének leg­
főbb akadályát. Arról vannak meggyő­
ződve, hogy ő buktatta meg gróf Badenit 
és gróf Thunt s ö az oka, hogy az ural­
kodó kegye ismét elfordult h esehektől és 
a németek felé irányult. A. csehek untalan 
megismételték a régebben többször meg­
tett támadásokat a hármas szövetség ellen, 
melyet ők már tavaly „kijátszott zongorá“- 
nak neveztek. De ez u tál még kisebb 
volt a támadások hatása, mint tavaly, 
mert a királyunk berlini találkozása na­
gyon kimutatta, hogy ez a hármas szövet­
ség korántsem valami rozoga hangszer, a 
melyről alig érdemes beszélni, hanem ma 
is egész hatalmas jelentőségében fennáll s 
az európai béke érdekében szükség is van 
rá, A cseh politikusoktól határozottan el­
hibázott taktika volt, hogy a hármas­
szövetség ellen rendszeres harcot folytattak.
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, I bói s aki ép mellette kaszálta a szénát a nótá­
rius kaszálóján. Beleszeretett, de még hogy !

| Egö tűz hevitette a testét a váilfüző alatt s a zuzóba s olykor gyű te! kiáltással nógatta az
amikor szemét rászegezte a legényre, olyan öszvért.
szomj gyötörte, akár & meaöt a rekkenö junius- — Akarod a lányomat, Maricchiát ? — kér
bán. dezte a legénytől.

— Fogd a zsákot és gyere, velem — szólt 
lányához.

Nanni javában gyömöszölte az olajbogyót

r
a

követ-
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— Giovanni Verga. —
Magas volt és rovány, teitkeblü, mint a 

barna asszonyok, bár nem volt már fiatal. Es 
sápadt volt, mintha mindig malária kerülgetné, 
de a sápadt arcon két nagy szem és üde 
piros ajak pár : mintha mindent el akarna velük 
nyelni.

A legény azonban nyugodtan kaszált tovább. 
Legfölebb azt mondta, szemét a szénarendre Nanni. 
szögezve:

Mit adsz a lányoddal? — válaszolt

— Megkapja az apai jussát, azonkívül oda- 
— Mi lelte szomszédasszony ? adom neki a házamat. Nekem elég, ha a kony-
A végtelen kaszáló közepén, amelyen csak bábán egy zugot hagytok, bogy szalmát toreget- 

a szöcske szárnyzizegéee zavarta meg a csöndet hessek magamnak nyugvóhelyüí.
Ha igy van, akkor beszélhetünk a dolog-
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farkas, mivelhogyA faluban igy hívták :
sohasem tudott eltelni semmivel. Az asszonyok 
keresztet vetettek, ha tovamenni látták, egyedül, 
mint egy kutya, lopódz. a, óvatosan, mint egy 
éhes farkas. Egy szempillantásába került, hogy 
elragadja piros ajkával az ö fiaikat és férjeiket,
maga után vonszolja a yiganójával s mohón raj — Mit akar, szomszédasszony ?
tűk legeltesse sátán tekintetét még az Úristen Egy este aztán megmondta neki az asszony.
oltára előtt is Szerencsre a „farkas sohasem akkor történt, amidőn a többi munkás a A „farkas“ nem érezte magár jól egy da­
ment a templomba, husvétfcor sem, karácsony- pajtában szundikált s a kutyák künn vonítottak rabig s a népek azt modogatták egymásnak,
kor eem; nem gyónt a nem hallgatott misét a 85,£les sötét mezőkön. hogy remete lesz az ördögből, ha rászakad a
sohasem, Páter Angiolmo, a Santa Maria di — Téged akarlak! Te szép vagy, mint a vénség. Nem kószált többé, nem állott ki a kti
Gresu PaPÍa> Hten kiv szolgája, lemondott a nap és édes, mint a méz. Téged akarlak! j szöbre azzal az ö kísérteties szemével. A veje,
lelke üdvösségére.. — En pedig a lányodat akarom, — vála mikor ez a két nagy szem rája tapadt, nevetésre

Maricchia, a szegény, jó, derék leányzó, szolt Nanni nevetve. fakadt, de gyorsan keresztet vetett. Maricchia
titokban könyeket ontott, mivelhogy ö leánya A „farkas“ a haját kaszálta tiz ujjával s benn a házban szoptatta a gyerekeit, az
volt a „farkas“ nak és igy bizonyára senki sem megsimogatta a halántékát. Nem szólt egy szót anyja pedig kiment a mezőre s ott dolgo

a ki megkéri a kezét, holott szépen semi odébb állott, Es nem is jött többé a paj - zott az emberekkel egészen férfimódra: gyom
együtt volt az öreg ládában a kelengyéje e volt tába. De októberben, olajszüret idején, megint iáit, kapált, hajtotta a barmot, szőlőt nye

földecskéje is, akárcsak a többi falubeli találkozott Nannival, a legény ugyanis ott dől sett, futt légyen bár a január hideg keleti
gozott a szomszéd házban s az olajzvzó malom vagy nyugati szellője, vagy az augusztus sirok-

Egyszer n farkas beleszeretett egy szép csikorgása elvette az asszony álmát. kéj a, amikor mélyre lógatja fejét az öszvér és

s amelyre hevesen tűzött a napsugár, a „farkas“
rendet rendre vágott, boglyát boglya mellé s ról karácsonytájt.
nem érzett egy csöpp fáradságot sem, nem Nanni zsíros, piszkos volt az olajtól meg a
tágított mellőle egy korty vízért sem, csakhogy bogyóktól, Maricchia semmi áron sem akarta őt. 
ott maradjon a Nanni oldalán, aki kaszált, De az anyja megfogta a kontyánál fogva s a ke- 
kaszáigatott s legfölebb azt kérdezte tőle olykor : menőére mutatva, odamormoita a fülébe:

— Ha nem mégy hozzá, megöllek !
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val, hogy mind a szomszéd és kiváncsi falubeli 
rivásra fakadt a haldokló ágya körül. Es talán 
jobb lett volna néki, ha elhalálozik vele azon 
napon, mielőtt az ördög újra megkísérti őt 
mielőtt ismét beléje fészkelödik.

— Hagyj békén — szólt a „farkas“ hoz.
Laláit aAz istenért, hagyj békén ! Láttam a 

tulajdon szemeimmel! Es a szegény Mariccliiát 
sirba viszi a bánat. Most már tud a dologi >1 

. Jobb nekem is, neked is, haaz egész falu . 
nem látlak ! . . .

Es kitépte volna a tulajdon szemeit, csak 
hogy ne lássa meg az asszony két nagy szemét, 
a melyek elvették az eszét. Nem tudott már 

szabadulásra. Misét fizetett a tisztitó-módot a
helyen levők lelkei üdvéért. Szaladt tanácsért a 
paphoz és a zsandárhoz. Husvétkor meggyónt 
és nyilvánosan vezekelt, térdencsuszva a Szentség 
előtt. De a „farkas“ azért mégis csak jött.

— Hallod! Ne jöjj többé a pajtába, mert 
ha megint hozzám jösz, oly bizonyos, hogy meg­
öllek, mint ahogy Isten van az égben 1

—- Ölj meg, — válaszol a „farkas“, — mit 
bánom én ! De nem akarok nélküled ellenni.

Látta, mint jön feléje, a zöld vetés között. 
Ott hagyta a szölökapálást s lekapta a faágról 
a fejszét. A farkas látta, mint jön feléje sáppad- 
tan, magából kikelve, a napsugárban villogó 
fejszével. De nem állt meg. Nem sütötte le a 
szemét, folytatta feléje útját. Tele volt 
piros pipacsbokrétával s majd fölitta a 
fekete szemével.

— Átok szálljon a lelkedre! — dadogta

keze
legényt

Nanni.

az emberek a kőkerítés tövében hevertek. Nap ■ 
szállta és napkölt közt a „farkas“ volt az egyet­
len eiő lény, a ki künn kószált a mezőn, az 
ösvények áttüzesedett kövein, a végtelen szántó­
földön porzsolt tarlóján, a mely messzi elnyúlt, 
egész a füstös Etnáig, a hol az égbolt ráneheze­
dett a földre.

— Gyilkos! Gyilkos vagy, -- szólt. 
Hallgass !
— Rabló, tolvaj !
— Hallgass!
— Megyek a zsandárokhoz!
— Csak menj!
S csakugyan ment a zsandárokhoz, két 

gyermekét a nyakába csüggesztve s ment félelem 
aki ott hevert a lankás alján, poros sövény mel nélkül, könycsepp nélkül, mint egy eszelős 
lett, karjára hajtott fővel. — Ébredj föl! Hoztam mivelhogy most már ö is szerette a férjét, &ki>
bort, hogy egy kicsit meglocsold a gégédet. hez hozzáerőszakolták s aki zsíros és piszkos

Nanni álmatag tekintettel nézett rája: az volt akkor az olajtól és az olajbogyóktól, 
asszony ott állott előtte nekiegyenesedve, sápad- A zsandárkáplár odahivatta Nannit; fényé
tan, teli kebellel, szénfekete szemével s a sötét- j gette gályarabsággal, akasztófával. Nanni’ sírásra 
ben tapogatva nyújtotta feléje karjait.

— Nem! Nem jár ebben az időben jó lélek 
a mezőn! — dadogta Nanni s visszahajtotta a 
fejét a gyöpre s a tiz ujjával belekapott a ha­
jába. — Menj! el! Ne gyere ide többé 1

Es csakugyan odébb állott a „farkas“, megint 
feltüzte büszke kontyát, mereven maga elé tekin­
tett végig az utón, azzal a szénfekete szemével.

De azért még többször vissza-visszanézett a 
pajtába és Nanni nem szólt neki semmit sem.
Sőt amikor egyszer máskor késlekedett, -- nap­
szállta és napkölte közt, — maga ment eléje és 
várta az elhagyott, fehér ösvény kanyarulatánál, 
verejtékkel a homlokán. Es azután a fejéhez ka­
pott és mindenkor megismételte:

— Eridj, eridj innen, ne jöjj ide többé!
Maricchia éjjel-nappal sirt és amikor a szeme 

elé került az anyja, könytől és féltékenységtől 
égő szemét ráfüggesztette, mint egy farkaskölyök, 
valahányszor a másik sáppadtan és némán vissza­
jött a mezőről.

— Kelj föl! — szólt a „farkas“ Nanniboz,

fakadt, tépte a haját. Nem tagadott, nem mente 
getözött.

— Kisértés ez, — szólt. — Kísértés volt, 
a pokol kisértése. ?

Leborult a 
küldje a gályákra.

— Az Isten szerelmére kérem káplár uram, 
mentsem meg ebből a pokolból. Vétesse a feje 
met 1 Veressen vasra! Ne lássam öt többé soha, 
soha !

zsandár előtt és kérte, hogy

— Dehogy is, — szólt a „farkas“ a zsan­
dárhoz. — En a konyhában egy zugocskát tar­
tottam meg magamnak pihenőül, holott neki ad­
tam a házamat. A ház az enyém, nem megyek 
onnan!

Nemsokára rá Nannit megrugta 
a mellén. De

az öszvér
pap megtagadta tőle az Ur testét, 

hacsak a „farkas“ nem hagyja el a házát. A 
„farkas“ fogta magát, elment és a veje most 
fölkészülhetett jó keresztény módjára az utolsó 
útra. Meggyónt, megáldozott akkora penitenciá-

1900. november 17.Terülttál.$

nézve zarándok és Dorozsmára való. Holnapvisszautazott Szegedre. A táblai elnök tiszteié- királynénk országos emlékünnepén, miniszteri 
téré a bíróság és ügyészség tagjai bucsulakomát rendelet folytán az ország összes iskolái zárva Erzsébetlakon szándékozott egy kis imádko-

elöadást tartani nem szabad, hanem 
— Hivatalvizsgálat. Rónay Jenő főispán * é. november h ó 22 é n, azaz csütörtö^ 

tegnap vizsgálta meg Bilié d község ügy- és kön este 7 órakor okvetlenül megkezdjük 
vagyonkezelését. A főispán kíséretében voltak a rendes tanítást. Felhívjuk mindazokat, kik j
dr. D e 11 i m a n i c s Lajos alispán, Tóth István ezen tanfolyamban résztvenm óhajtanak, _
pénzügyigazgató, dr. Mi eh ál ovi eh Ödön m. ! szerint minél előbb jelentkezzenek az egylet j géget. A rendőrség abban az alapos föltevésben,
árvaszéki elnök és Keresztes Aladár tb. i titkára, Rédl Ferenc községi iskolai tanítónál ! hogy infeább alapos raffináit népcsalóval van
föszámvevö. A vizsgálat mindent a legnagyobb j hogy a rendes tanítás később jelentkezők által | d ak- HaZftfi yéray Jin0sként szép szóval 
rendben talált. A hivatalvizsgálat alkalmát a köz- : ne zavartassák. Kívánatos, aszerint mind tob- : ^ ^ .g kic,aj> R ánT
ség megragadta, hogy szeretőiének, tiszteletének és ben jelentkezzenek, hogy a hallgatókat j , , . , , .... v ,
ragaszkodásának a megye vezetői irányában j csoportra : kezdők és haladók csoportjára lehes- j embernek : koto.. marsrutaval Hazaküldte I arkas
kifejezést adjon s a főispánt és kíséretét a leg I sen osztani, mi által a tanítás eredménye lényé- j Istvánt s hogy el ne tévedjen, hát egy rendőri
nagyobb óvációkkal fogadták, a község határá- ! &est’n elömozdittatnék. Megjegyzendő, hogy a kísérőt adtak melléje, 
nál dr. Becker k. orvos, a községházánál a tanfolyamban nők is résztvehetnek, aminthogy
plébános üdvözölte az érkezőket, majd a vizs j m^r többen be is iratkoztak. Az igazgatóság, 
gálát után nagy lakoma volt, melyen számos ' — Halálozás. Mély részvéttel értesülünk,
fel köszön tökben éltették a vendégeket. Biilédröl hogy Szabó Lajos megyei árvaszéki ülnök,
». Tiwgálí-biMtlsig Kis Jécsára ment, hol ».in- j hoaaEaa bet é után ma reggel . megyei k<iz-
«*d ünnepélyesen iogadták a főispánt es kíséretet. j k6lh4zt)an „ ÍT„ korábao elbunyt. S..bó

7 Vark0T Bela meghal' J0rak‘BeCS“ Lsio, egyike volt . legképzettebb tisztviselők
vesszük a melyen elszomontó h.rt, hogy V4r nek éa elh tát mél ajWjik hivatalosai,
konyi Béla, állami tanító tegnap rövid, de su- : . .. ....J * /, • akik benne egyik legjobb barátjuKat veszítették.
lyos szenveaes után meghalt. A torontáimegyei „ , , _ . , , . , ..... ,. . , ., . . , 6 .. . . Szabó Lujos betegsége, ami halálát okozta, gerinc-
famtosag egyik legképzettebb tagját veszti el ;
Várkonyiban, ki lelkes magyar ember és kiváló

vegyeaajku

vannakrendeztek a Rózsa szálló éttermében. zási gyakorlatot végezni, ahol csengő apró 
pénzért kinek kinek a javéra imádságot mond, 
állitván, hogy nagy befolyása van az égieknél, 

I mert már régen gyakorolja a zarándok mester-mi-

— Vallomás a halálos ágyon. Még 1887-ben 
betörést követtek el Schein József anta!- 
falvai lakos kárára. Elvittek 900 db. nagy Mária 
Terézia tallért, 600 db. porosz tallért, 23 db. 
nagy 4 es aranyat, összesen 5400 korona érték­
ben. Sokáig nyomoztak a tolvajok után, de 
eredménytelenül; 
feledésbe

mig aztán az egész ügy 
ment. A napokban haldoklott 

egy jómódú gazda Károlyfalván, bizonyos 
Schein Avrám nevű. aki bevallotta halálos
ágyán, hogy bizony ö is egyik részese volt an 
nak a betörésnek, amelyet rokonának Schein 
Józsefnek a lakásán elkövettek 8 egyúttal bevallotta, 
hogy kik voltak
másnap csakugyan boldogabb hazába költözött, de 
az általa megnevezett többi társai egészségesek, 
mint a makk s jó viszonyok közt élnek a rablóit 
pénzből. Nevezetesen S z i m a Miklós révaujfalui, 
S h e i n Turka izbistyei és S h e i n Manya vég 
szentnrhályi lakosok, akik beismerték, hogy 
házukat, földjeiket mind a rablóit pénzből sza- 

ben álló polgártársunk elhunytáról. Halálát nején i rezték, sőt ebből a pénzből kiterjedt 
és öt gyermekén kívül nagyszámú rokonság üzletet is folytattak. A dologba persze beavatkozott 
gyászolja. Temetése holnap vasárnap délután a bíróság és a károsult vissza fogja kapni sárga

és fehér csikóit.

agysorvadás volt.
j — Dohánybeváltás. A Torontál vármegy ében 

levő m. kir. dohánybeváltó hivataloknál az idei 
termésű dohánynak beváltása 1901. január 2 án 

hivatva. Ebben a fontos hivatásában megaka- kezdődik és ettől a naptól fogva tart Csókán 
dályozía a kérlelhetlen halál, mely a derék j 21 napig, Nagybecskereken 54 napig és

Zsombolyán 58 napig.
— Tolveth István halálához. Már meg­

emlékeztünk T o 1 v e t h István köztisztelet-

műveltségű tanférfiu létére itt 
lakosság közepette még nagy dolgokra lett volna

többi társai. Sebein Avram

férfiút élete virágjában, alig 38 éves korában
vitte sirba mindnyájunk őszinte sajnálatára, kik 
közelebbről ismertük a törekvő, derék férfiút 
A „Torontál“ számos magvas, mély tudásra 
valló cikket közölt az oly korán elhunyt tollá­
ból. Egy rövid, de munkás és épen nem dics-

uasora

31/., órakor megy végbe. A gyászmisét kedden : 
délelőtt 10 órakor tartják. A családon kívül a >
Nagybecskereki Népbank is tudatja a halálese- j mából a Haidegger és Franz család 50 koronát

i adományozott koszorumegváltás gyanánt az árva-

telen élet után legyen csendes az ö pihenése. A 
család

— Koszorumegváltás. Tolveth I. halála alkal-
kövc-tkezö gyászjelentésben tudatja a

halálesetet:
tét a következő gyászjelentésben :Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel tu­

datják a felejthetlen jó férj, illetve testvér és 
vönek : Nyitrapárutczai V á r k o n y i Béla 
állami tanítónak f. évi november hó 16-án, élete 
38-dik, boldog másodízben! házasságának 7 dik 
évében rövid, de súlyos szenvedés után történt 
gyászos elhunytát. A megboldogult földi részei 
f. évi november hó 17-én délután 3 órakor fog­
nak a róm. kath. egyház szertartásai szerint 
örök nyugalomra helyeztetni ; lelkiüdveért pedig 
a gyászmise ugyancsak f. évi november hó 
17 én reggel 9 órakor fog az egek Urának be 
mulattatni. Török Becsén, 1900. nov. 16 Özv. 
Várkonyi Béláné szül. Gavrilovits Katica özvegye. 
Várkonyi Lujza férj. Majzik Béláné, Várkonyi 
Jenő, Várkonyi László, testvérei. Gavrilovits 
Szilárd, apósa. Gavrilovits szül. Baus Milica, 
anyósa.

ház alap javára.Mélyen megrendülve jelentjük, hogy Tol­
veth István ur vezérigazgatónk s intézetünk j _ Felcserélt gyermekek. Mint mindenütt a
megalapítója munkás életének 60-dik és vezér- ! németek között, úgy Nagy Őszön is az a divat 
igazgatóságának 18-dik évében, folyó hó 16 án járja, hogy a szombat esti táncmulatságokra nem­
reggel 3 órakor, hosszabb szenvedés után jobb C3ak a leányok járnak el táncolni, hanem az
létre azendjrült. A drága halott hült tetemei asszonyok is. A korcsmába azután elviszik kis
f. hó 18 án vasárnap d. u. 31/* órakor fognak a babáikat éa azokat egy külön szobába raktározza*
róm. hath. temetőben lévő családi sírboltban örök be- __ Ilyen módon 7—8 apró kis jószág sivá

kői a számukra rendelt külön szobában, mig a 
teség az intézetre, mely emlékét mindig hálával ; kedves mamák trombita szó mellett lötyögi* a 
és kegyelettel fogja megőrizni. Nagybecskerek,
1900. évi november hó 16 án. A „Nagybecskereki 
Népbank R iszvéoy társulat“ igazgatósága.

'

nyugalomra helyeztetni. Elhunyta súlyos vesz

szemérmes valcert. így volt ez a múlt szombaton 
is, de a mulatságnak — mint alkalmi levelezőnk 
irja — különös vége lett.- Mig ugyanis a nagy 

— Berúgott zarándok. Különös Isten terem- teremben a párok a gőzök és párák sürü ködé­
ben járták az andaigót, addig két jókedvű sógor 
belopódzott a baba-raktárba, a babákat pólyáik 
ból kivették, levetkőztették, a ruhákat és gyere- 

kabáíban, nagy bottal, tarisznyával és olyan la- j keket össze-vissza cserélve, újra bepólyázták 
pos, nagy karimáju kalappal a fején, aminó

tését fogtak ma reggel 
Egy Hermán Ottó frizurája férfiút, bokáig érő

rendőrség emberei.

A törökbecsei m. kir. állami elemi iskola 
tantestülete külön gyászlapot adott ki.

— Magyar nyelvtanítás. A torontálvármegyei 
magyar közművelődési egylet által rendezett 
ingyenes magyar nyelvi esti tanfolyam f. é. 
november hó 15 én este nyittatott meg. A ren­
des tanítás nem hétfőn, november hó 19-én este 
kezdődik, mert e napon, mint boldogult Ezsébet

őket és a kendőkkel letakargatták. Mikor a 
mulatságnak vége lett, mindegyik mama hónaspanyol papoknak szokott lenni. A jeles férfiút

eleinte kihallgatni sem lehetett, annyira be volt í alá C3aPta a maga kendőjében nyivákoló paklit
i,i, -r-wMf 1, ., j, , s azzal hazafelé indu't. Otthon aztán heten Letcsudáiévá. Délfelé aatan megmondta, hogy fé|é, aikoltottak> mikor m„gl4tt4k- hogy „ 1,4,

kicsoda és merre van hazája. Farkas István- ékes Hanzija és Szeppije átváltozott a rövid idő
nak hívják a jeles férfiút, aki foglalkozására alatt Évivé és Katharinává. Lett ijedség és
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1900. november 17.
TvfOiitál.

3szaladgálás a faluban és még vasárnap délben is 
lehetett látni asszonyokat, a kik a kellemetlen 
csereügynek visszacserélésében fáradoztak. Egy 
szomszédos házaspár azonban még máig sincs 
tisztában, hogy az igazi Hanzli került-e vissza, 
mert mindkettőnek majdnem egy idős fia 
igen veszedelmesen hasonlítanak egymáshoz.

— Ellopott mérnöki szerszám. Szerb-Padé 
községben az Aranka csatorna ármentesitő tár 
sulat tulajdonát képező lejtmérező készüléket, 

elyet egy ládában elhelyezve a földeken hagy­
tak, ismeretlen tettesek ellopták. A készülék 
értéke

Weio3hht:'HÄ (t; j ?, har8tny?,n -ngeu ki mag», fék-
69 éve8, szervi szívbaj. — 0,v. Relity Kuzmann , ! Zésekben kiváló hangja. M. Erdélyi 
szül. Jovánovics Sarolta, gk. 53 éves, szervi Kornélia stszésseí énekelte Arzena partie- 
sz.vbaj — Stern Zsigmond, izr. kereskedő, 68 ját, B án ázi Teréz, P. Szepesi Paula 
éves gégerák. - Vladiszávljev Zsivánka, gk szintén hozzájárultak az est sikeréhez 
18 eves, agylágyulás. - Kittel Antal István, A férfiak közli! Barftnl; v sikeréhez, 
rk. 1 éves, ispán fia, bélhurut. — Vucsák Aurelné T , , tt . . n T a 1 Ferenc, í a-
azül. Mosch Laura, rk. 21 éves, tüdővész. — 1 LU8.?í litván, Heltay Jenő és Tábori 
Vekeczki Athanáz, gk. 13 éves, szivhüdés. — ! Emil hatottak helyes játékukkal a közön- 
Kiriyánszky Olga, gk. 3 hónapos, napszámos ségre. §z ^
kánya, bélhurut 7 KunsztKats,in, rk. 3 hóna- | * Hírek a színházból. R e v i c z k y ’ Etel
pos, kőműves leánya, ranggörca. — Vladik a tAmiiIot l-j., n .. . . . ’Ferencné, szül. Balázs Teréz, rk. 70 eves, agg u ^ kedvelt operette primadonnája, kit
kór. — Szolarov Mátyás, gk. 42 éves, napszámos, í ,..,ü ®ten torokbaja miatt sajnálatosan nél- 
bélrepedés. — Tolveth István, rk. 60 éves, bank- külöztünk, a jövő héten már újra szerepelni fog, 
igazgató, agylágyulás. miután betegsége javuló félben van. A a

— Általánosan ismeretes, hogy köhögés, kozó király ma esti előadásán neki volt ki­
rekedtség torok és lélegzési szervek működése osztva a király szerepe, melyet azonban 
zavarainál legbiztosabban hatnak a Réthy féle Lévav MatW 0 ... i ,/ .t . 
pemetefű-cukorkák, melyek nemcsak a bel-, * glt f°g eZUttal személyesítem.
hanem a külföldön is nagy elterjedtségnek ör­
vendenek. E tartalma és ize miatt is közkedvelt

i

van s

!
am

a társaság részére 500 korona ; a tolvaj­
nak azonban mit sem ér; mert sem hasznát 
veszi, rém eladni nem tudja.

— A pármai herceg búzája. A Róbert 
pármai herceg tulajdonát képező szenthuberti 
uradalom magtárát néhány ottani gazda éjnek 
idején alaposan megdézsmálta. Legutóbb azonban 
egy éjszaka rajtavesztettek és hat darab jó­
mód» gazdát rajta értek, amint a herceg búzáját 
a magtárból a saját kocsijokra áthordták A 
huzíttoivaj gazdákat feljelentették a nagykikindai 
ügyészségnél.

u n a t-

A mai est. Érdekes bemutatóban lesz
cukorkák Réthy Béla b.-csabai gyógyszerész- j ma részünk, amikor A z unatkozó király, 

, Gep-munka. A mechanika a század utolsó f »^1 rendelhetők meg (5 doboz bérmentve 3 ; ez a telivór spanyol-operette kerül színre F
felében nagy elöhaíadast tett s mai nap már korona), de kapható dobozonként 60 fillérért j nemben 
majdnem minden mechanikai utón állittatik elő. mindenütt.
Majdnem minden munka csupán gépekkel állít- - „Becsüld meg a n t“f mondja a költő,
tátik elő, miáltal nagyobb gyorsaság éretik mert az ö gond sságára van bízva a család
ugj,an el, de nézetem szerint nem nagyobb töké- testi és szellemi java. Epen, a hivatását egész I
leteeseg JJe — sajnos — mennyi virágzó egész- j odaadással követő férfi, nem gondoskodhatik 1 vig-operette

=,nr,s? a 1 sí", s tsrriÄÄi; i srurrr-1 t ■**égisz tervezetet megrendi«i, rá rézve csak a helyest találni, felelőssége mára reggeli kávé ! b ’ “ énck : “ » U »»Jitossága.
végzetszeru lesz. Bizonyos, többé vagy kevésbbé nál kezdődvén. Bizonyos tehát, hogy közérdek-
kt nyes szerv elgyengul, sót néha a vérkeringés ben áll arra utalni, hogy a legkitűnőbbnek, az! Uí darabok. Legközelebb színre kerül
éreié!gillIntiP k|ifa verte8tec8kék> melyek egészségre legüdvösebbnek és kiválóan kellemes a V i c e - a d m i r a 1 i s, mely egyike a leg-

ÄÄ äs? urr s. r^í.T^TI"1 • rrménjével jár. nyúlt. Százezerszere, megígyelés és tapasztalat » 1 a k <c 8 ” k- ö^hardt Hauptman hatalma.
Kneipp Péter ur Lovrin (Torontál m) pél- ajánlja ezt a legjobb kávékeveréket, nevezete- drámóJa> mel7 a Vígszínházban szinte szenzációs 

sí & M116 ^ nejé”ek ®8e^köl, akinek egész- I sen minden háziasszonynak és anyának egy sikert aratott s Szegeden is, Kreceányi társulatá 
t 1 ^nemd mun a által erősen megtámad- I igazán valódi családikávé készítésére, a mely, a val óriási hatást keltett. 
a 0 ' -ni , , , megkívánt kellemes gerjesztés mellett, bizonyos I

„belesegem, aki állandóan kötőgépen dnl- mennyiségű tápanyagot és erősítőt is szolgáltat. ; 
gozik, egy idő óta gyomorbajrói panaszkodott. A Kathreiner-féle Kneipp maláta-kávé mindenütt 1 
Emésztése megromlott a o nagyon elgyengült. kapható, valódi azonban csakis az ismert eredeti !
Minthogy a hírlapokban olvastam, hogy a dr. I csomagokban.
Williams féle Pink labdacsok ezen bajok ellen 
kitűnő hatásúak, hozattam két dobozzal,
Jyek kitünően beváltak • gyomorbaja elmúlt és 
nagyon jól érzi magát.“

A Pink-iabdacsok, melyek a vér legtöké­
letesebb helyreállító e erét képezik, a leghatha- 
tósabb módon leküzdötték a vérszegénységet, 
sápkórt, neurastheniát, rheumát, a gyomor és 
bél betegségeit, melyek mind a vér elszegénye­
désétől származnak. Kaphatók minden gyógyszer- 
tárban, valamint Auszíria-Magyarország főrak­
tárában: Török József gyógyszertárában 
(Budapest, Király-utca 12) I frt 75 krért dobo 
zonként vagy 9 írtért 6 dobozonként.

ez az első átültetés magyarra
sikerrel került színre. Az 

operett, mely a spanyoloknál az úgynevezett 
ueila műfajt képviseli, tulajdonképpen 

a bizonyos rokon vonása

a nép­
színházban óriási

’ z a r z

van

i
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TÖRVÉNYSZÉK.
Tárgyalási sorrend a nagybecskereki kir. 

törvényszéknél.
Bűnügyi tárgyalások.

November 20 án :

x A legizletesebb asztaliviz a „Kristály“
Szent Lukácsíürdöi hegyiforrás, mely mint égé 
séges ásványvíz, több száz orvos által ajánlva van

ame sz-

!

Színház.
A hét műsora

1900 november hó 19 tői 25-ig.

Sári Vendel emberölés.
Lorell Anna 
Petrovics Antal,
Sárközi János, „
Petrovics István, „
Petrovics Mária, „
Petrovics Ágnes, „
Csutok József, „
Lole Antal, „
Sárközy Mihály, „
Petrovics János, „

(Mind a 10 fogoly.)

November 22 ón:
Ratzkov Bogdán,- hamis tanuzás büntette. 
Zsebelyán Juon, hatóság elleni erőszak 
Radojev Antal lopás.
Petrov Mladen, „
Mijin Ljuba, „
Petkanity Pera, „

i
lopás.

Bérlet
Nap és színdarab

A. B.

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagybecskereki
következő

19- Hétfő V. László 38 14 19
I ! !

I Nap és hold 39 15 — 20 20 - —

21. Szerda Ember tragédiája 40 16 20 — — — 13

Kis alamuszi 41 17

anyakönyvi hivatalban legújabban 
bejelentések történtek:

20. Kedd

Házasságok: Rácz Antal, rk. napszá- 
és Makai Verona, rk. — Tyurtyin János, 

gk. földmives és Czvetkov Darinka, gk. — Gyű 
kity Milán, gk. szabó és Maxincsev Zsófia, gk.
— Mattanovich Boldizsár, rk. kereskedő és Loch 
Erzsébet, rk. — Czvetkov Tamás, gk. napszá­
mos és Meinerits Anna, gk. — Miskovity Gergely, 
gk. napszámos és Popov Emília gk.

Születések: Szabó Ferenc, rk. vasúti 
hivatalnok, leánya. — Gyukity Döme, gk. föld | 5 
műves, leánya. — Radovane sev Vitáiyos, gk. 
földműves, leánya. — Németh Ferenc, rk. nap­
számos, leánya. — Malinyák András, rk. nap 
számos, fia. — Bálint István, rk. földműves, 
leánya. — Jóljárt Mátyás, rk. földműves, leánya.
— Kitti Péter, rk. napszámos, leánya. — Sepp 
János, rk. napszámos, leánya. —Gstadter János, 
rk. napszámos, fia. — Sauer Magdolna, rk. 
cseléd, leánya. — Sir&dó János, rk. ezücs, 
leánya. — Deininger Gyula, rk. kőműves, 
leánya. Kochht-im Magdolna, rk. cseléd, fia.

Kátai József, rk. napszámos, fis. — Rauscher 
Mátyás, rk. cipész, leánya. — Degrel Katalin, 
rk. cseléd, fia.

Halálozások:

22. Csütört.

23. Péntek Piros bugyelláris 1

24. Szomb. Koldus diák

mos 2ij2i,i — ; — 

Bérletszünet 

42 118 I 21 I - I 22 I - I -
I I j
I 25. Vas. d u.) Ripp vanWinkle Bérlelsz., gyermekelöadás 

„ este i) Ördög mátkája j 43 j 19 { — ,22

November 24-ón:
Szathmári Anna, súlyos testi sértés, 
Weisz Tamás, „ „ „
Szoll Károly, párviadal 
Engl József, „8 —

November 27 én:
Golubovits Elekné, szül.* Kalinovits Julianna, 
Nyegru István, lopás.
Bugár Tóma Juon, súlyos testi sértés.

November 29 én:
Ifj. Holcer Miklós, csalás.
Goszpodinácski Zsiva, zsarolás.
Deixuer Lipót, vétkes bukás.

Deczember 1-én:
Sztanatyev Lázár, súlyos testi sértés.

* A cigánybáró. Strauss hervadhatat­
lan operettje uj szereposztással került teg­
nap este színre. A szinte lehetetlenül 
csekély publikum nem győzött eleget 
tapsolni a szereplőknek, akik soha még 
nagyobb bravourral nem állották meg a 
nem rájuk szabott szerepkört, mint tegnap 
Valóságos deli satesse-számba ment az elő­
adás s

uzsora.

az elmaradt törzsalakok bizonyára
sajnálni fogják, hogy ettől a telivér gour- §• A második ciklus vége. Mint tegnap kö-
mandoknak való élvezettől elestek. Vagy zöltük, a 2 ik ciklusnak utolsó tárgyalását tegnap

elég-e gyönyörűségnek az, mikor al- délután V83 órakor fejezték be. Délután Vs4 óra­
ként« nyílik az embernek Lévay Margi- kor iámét együtt voltak az esküdtek, ezúttal,
tot Szaffi szerepében látni és hallani ? hogy napidijaikat felvegyék. Ezt a különben
Játékáról a közönségnek már rég megvan nem valami kiváló érdekességü tényt azon okból

„ ... , m . „ ., . , Thurinazky a maga megállapodott véleménye, de említjük fel, mert a folyósított összegek nem az
10™"-’ Perc Ví/oJáva gk™ éve“/naplót Ä "^/‘T i “*5 J*“* vándoroltak, hanem, nagy-
leánya, tüdőiob. — Radulov Szvetozár, gkPl éves ter“ieiiZe$u ánait is énekelni tudja, arról becskereki árvaháznak és a gyermekbarát egy-
napszámos fia, bélhurut. — Ma'inyák András,’ csak tegnap szereztünk^közvetlen tudomást, letnek jutottak. Az előbbi célra 131, az utóbbira
rk. 1 napos, napszámos fia, életgyenge. — ^ k^es szerelmi kettőst „Ki esketett...“ 31 korona gyűlt Össze. Végül dr. Polgár
Czvetkov Dusica, gk. 21 hónapos, földmives szcp iskolázottsággal és megkapó közvet
leánya, roncsoló toroklob. — Gruin Veszelin, lenséggel énekelte, az együttes jelenetekben j

nem

Olareszku Izidor, rk. 
4/ eves, írodaszolga, tüdővesz. — Kirtyáns^ky 
Miián, gíc. 16 éves, tiidövész.

Sándor, az esküdtbiróság rokonszenves elnöke 
mondott köszönetét az esküdteknek a nehéz

feljebb f — 14 méter — póstabér és vámmentesen. Minták ki­
választásra, nemkülönben fekete, fehér és szines »Henneberg- 
eelyem« blousok és ruhákra alkalmas, 46 krtól 14 frt 66 kng

méterenkint-
Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik I

Henneberg CS., selyemgyáros, Zürichben.
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HAZAI GYÁRTMÁNY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel
grA párisi kiállításon

01 az „Arany érem“-mel //°9 s S
kitüntetve. b VJ

KIÉ SZITI :

Csász. és kir. udvari szállítómi

KAPHATÓ • “an9°ld Lípót, Ro’sa Ignác 
Schenk H. és Grosits J.-nél

Rigler József Ede
PAPIRNEMÜQYÁR RÉ8ZVÉNYTÁRSASÁ6

= BUDAPESTEN. =

Pártoljuk a magyar ipart!

1900. november 17.Torontát.
10709. tlkvi szám. 1900. 976—1 1Határidő-üzlet. r

Budapest, nov. i7. (A nagybecskereki Árverési Hirdetmény.
Lloyd társulat távirata.) Kielégítő kínálat A törökbecsei kir. járásbíróság, mint
mellett, a malmok tartózkodása követkéz- telekkönyvi hatóság kozhirré teszi, hogy 
tében, a kereslet majdnem semmi, az tizlea magyar jelzálog hi elbank végrehajtató 
menet nyomott. Lebonyolittatott 205.00 Dak Popov Jován és Dusán karlovai 

. buzakötés. A mai határidőüzlet jegy- lakosok végrehajtást szenvedők elleni

2704 korona 64 fillér s jár. iránti végre­
hajtási ügyében, nemkülönben a Simon 
József karlovai lakos 194 kor. 48 fillér 
és 462 korona tőke és Bergenthal József 
beodrai lakos 300 korona tőke s járulékai 
követeléseik behajtása végett is a terü­
leten lévő Karlova község határában 
fekvő, a karlovai 1687. sz. tjkvben A. 
I 1—7. sorsz. 1563/17., 1563/62.,
1593/45., 1613/17., 2877/c-e/245., 3280/221 
és 3282/a/9. hrsz. alatt foglalt 13 hold 
1544 □ öl überlandiális szántóból álló 
ingatlanok 3304 korona kikiáltási árban 

1900. évi december hó 5 én délelőtt 10 órakor
Kari óva községházában árverés alá fog 
bocsájtatni és a kikiáltási áron alól is

árverés

napokban tanúsított kitartásért, Szabó Ferenc . 
apátplébános pedig az esküdtek nevében kö­
szönte meg az ülések tapintatos vezetését. Végül 
bíróság és esküdtek szívélyesen elbúcsúztak egy­
mástól a „viszontlátásra“. 1

__*

VÁROSI SZÍNHÁZ. mm 
» zései:

Búza 1901 ápr. . 
Ro?s nov. végére 
Zab „ „
Tengeri 1901 m j.

Nagybecskerek, szombat, 1900. november 17-én :
Újdonság!

. . 7.58 7.59
7.21—7.22 
559-5.60 
5.05—5.06

<
Újdonság! Itt először!

Az unatkozó király.
Spanyol Operette 3 felvonásban, egy előjátékkal. Írták : 
Miquel Ramos Carrion és Vitai Aza. Fordították: Szalai 

Emil és Hevesi Sánuor. Zenéjét szerzetté: Chapi.

i

‘ intól Ifim is indulása á
Személyek : I

j Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekrői.
Érvényes 1900. május hó 1-töl.

Lévay Margit 
Bérezik Margit 
P. Szepesi Paula j 
Tábori Emil 
Juhay József 
Heltay Jenő 
Szabados László 
Falussy István 
Miklóssy Gábor 
Baranyai Ferenc 
Nógrádi Sándor 
Tóth Lajos 
Mezei Irma 
Kendi Piroska 
Cserényi Margit 
Erdélyi Liliké 
Baranyainé 
Palotay Gyula 
Gara Jenó 
Kőrösladányi J. 
Nógrádi Sándor 
Gara
Szathmáry József

A király - — —
Róza — — — —
Mária — — —
A hadügyminiszter — 
A pénzügyminiszter 
A belügyminiszter -- 
A tengernagy — — 
Jeremiás — — —
Egy kapitány — —
Egy tiszt — — — 
Juan — — —
A falu bírája — —

4Ü
!

:

Érkezik:
a) a nagybecskerek bégaparti (thév.) pálya­

udvarra :
Zsombolyáról : délelőtt 9 óra 15 p. ; este 8 óra 84 p.
Pancsováról : délelőtt 9 óra 15 p.; délután 5 óra 18 p
Tölti s/á ról : este 8 óra 34 p. ; éjjel 10 óra 18
Vers CZr I : délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34
Alibunárról: este 8 óra 34 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra 

*20 p.; este 7 óra 05 p. (csak minden 
vasárnapon).

1 Csősztelekről: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p.
(csak minden kedden, pénteken).

b) a nagybecskereki (nknhvt) pályaudvarra :
Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 02 p.; dél­

után 4 óra 45 p. ; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:
a) a nagybeeskerek-bégaparti (thév.) pálya 

udvarról:
Zsombolyára; délután 4 óra 36 p.
Pancsovára : reggel 8 óra 28 p.; délután 5 óra 30 p.
Temesvárra: délelőtt 9 óra 24 p.; délután 4 óra 36 p.
Verseczre : reggel 6 óra 59 p. ; délután 4 óra 36 p.
Alíbunárra reggel S óra 59 p.
Zsombolyára : (keskenyvágányu vonal) délután 6 órakor.
CsÖSZtelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 

30 p. (csak minden kedden, pénteken 
és vasárnapon).

b) a nagybecskereki (nknbvt.) pályaudvarról:
Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.; dél­

előtt 11 óra 49 p. este 7 óra 05 p.

!

1. el fog eladaíni azzal, hogy az 
napjától fogva az überlandiális (maradvány) 
földek után lejáró váltságtartozás a vevőt 
fogja terhelni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10ü/o-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. í.-cz. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi novem- 

! bér hó 1-én 3333. sz. a kelt Igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában jelölt és 
óvadékképesnek nyilvánított értékpapír­
ban kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánat­
pénzről kiállított elismervényt átszolgál­
tatni.

42.
r■ apród3.

4.
6.
1. ) paraszt2- )

!Lorenzó — —
Kürtös — —
Őrszem - —
Egy udvaronc —

Katonák, udvarhölgyek, udvaroncok, aratók, parasztok, 
újoncok, apródok orvosok, követek.

Kezdete este pont Va8 órakor.

Holnap, vasárnap, november hó 18 án :
Délután fél 4 órakor gyér- Este fél 8 órakor rendes 
mekelóadásmérsékelthely- 

árakkal:
helyárakkal:

A csikós.
Hüvelyk Matyi. Szigligeti kitűnő népszín­

műve. HVevő köteles a vételárt három 
egyenlő részletben és pedig az elsőt az 
árverés

Látványos tündérrege-

ea

I
emelkedése után 15

nap, a másodikat 45 
75 nap alatt, mindig 
jától számítandó 5%

nap, a harmadikat 
az árverés nap 
kamattal együtt 

a törökbecsei kir. adóhivatal, mint letéti

i

INői téli kabát, 
y. „ zsákot,
„ r pallón. 

Férfi téli kabát,
„ r öltöny

= dús választékban =

pénztárnál szabályszerű letéti kérvény 
kapcsán lefizetni és a vételár után járó 
kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

ií
Magy. kir. folyammérnöki hivatal Szegeden.

1211. sz. 1900. 974-1.1

Versenytárgyalási hirdetmény. i)

A nagy méltóságú földmivelésügyi m. 
kir. miniszter ur f. évi október hó 10 én

Az árverési feltételek többi pontjai 
a hivatalos órák alatt a kir. járásbíróság 
tkvi irattárában és Karlova község elől- (alatt kelt rendelete alapjánKOVÁCS GEDEON-nál. 6*566.

Bács-Bodiogh vármegyében a zsablyai járóságánál megtekinthetők, 
révház alatt, a Tisza folyó jobb partján, | 
az úgynevezett jegrics-kabarai vontató úti 
hid újjáépítésének biztosítása céljából a j 
m. kir. folyammérnöki hivatalban (Szeged 

Kölcsey-utca 12. sz. a.) folyó évi december 
hó 4 én délelőtt 10 órakor zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

A vállalatra vonatkozó kellően bélyeg­
zett zárt ajánlatok e felirattal „Ajánlat ! 
a jegricska-barai vontató úti hid újjáépí­
tésére“, melyekhez az ajánlati összeg 

megfelelő bánatpénzek kész

sz.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

I I Kelt Török-Becsén, 1900. évi október
hó 25-én.

i i Szabó,
kir. aijbiró.TÁVIRATOK.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése november 17-én.

Budapest, nov. 17. (A „Torontál“ 
eredeti táv.) Rövid ülésre jöttek össze ma 
a Ház tagjai, amelynek csak egyetlenegy 5%-ának
tárgya volt: a miniszterelnök által benyuj- 1 pénzben vagy óvadékképes értékpapirok- 
tott legfelsőbb királyi kéziratnak fölol- ! ban* valamely m kir. állampénztárnál 
vasása. A király ezzel a kéziratával a történt letételét igazoló pénztári elismer- 
most folyó országgyűlésnek negyedik ülés- vény is csatolandó, a kitűzött tárgyalás 
szakát berekeszti és az ötödik ülésszakot ; határnapjának délelőtt V* 10 órájáig az i 
november 20-éra hívja egybe. A királyi , alulírott hivatalnál nyújtandók b°. 
leiratot a jelenvoltsk hódoló tudomásul vet- ! A részletes építési s vállalati feltételek ; 
ték, amivel az ülés véget ért. a tervezet kapcsán, a hivatalos órák alatt

betekinthetők, illetőleg megszerezhetők. \ 
Szeged, 1900. november 12.

M. kir. folyammérnöki hivatal.

B

Ii
i

»
'1

:Merénylet a német császár ellen.
Budapest, nov. 17. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Berlinből jelentik: A j 
boroszlói merénylő asszony, aki a császár 

kocsija után baltát dobott, 41 éves és 
állandóan üldözési mániában szenved. Az : 
összes németországi lapok örömüket tol­
mácsolják, hogy a gaztett eredménytelen \ 
maradt.

-

■
j
i SSL«

Hirdetmény $

♦ *I
P e r 1 a s z községnél egy a jegyzői 

teendőkben tökéletesen jártas nőtlen egyén j 
mint községi írnok 800 korona évi fizetés j

A cár betegsége. meli,ett az.onf' alkalmazást nyerhet. A '
„WW-11 ■oäÄIÄti. b,

eredeti távirata.) Konstantinápolyból je- j küldendők. J 
lentik : A cárné a szultán részvétsürgönyére ‘ 
válaszolva a cár betegségét rendes lefo ! 
lyásunak mondja. Veszély nincs.

?

í

i

Periasz, 1900. november 14-én.

Vuchstich Árpád,
jegyző.

i
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1900. november 17.
ivremái.
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!"■rr a>5
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begy a szépség- elérésére, tökéletesítésbe és feniartá. 
s<ira a legkitűnőbb ée legbiztoeebb a ?tiéss-féle

Margit-krémé
- á Ar,: 2 ker*’ K* tóCe<y I kor., szappan » gílér, pe*s> 128 ktw

£Wg Kóezitő: FÖLDES KELEKEN gyógyszerész,
Sbpp- SÍ 'T-™,K?e..n &r°éyszeriérhaa. Sí£^

1 Mt Mm
Wry t vi5-
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1 BUDÁP
wJElBgg ***** nsgy raktAra. őrt&sl váfeattók peresít és

• IV., Vászi-ö »P!11 rsmyms «<
Ss$ E<

TSr ffTTTT/r*»
és nélkíMMeíeíian I f

*®77 ■—»

fogAréíue

I tabiis 60 fillér.
BlirfanStt kapható;

n

Ir mladaeon eeetekben/hof>M<oí^08^vlctr?^I$i® fzer 
8AITAL E98EB aa Igen dAsn. és tuíL l . VW Copaivftt ajéalacyt. ,

u §3 us&gban telzaainAL61^^1 840131 oi.aJtartzütn* m-»tt igen hatásos I 
. u-n jomainai, miért az orvosok is rendelik

Art * korona — eredeti Cvécénként1—V 7uv'l*?^w védjegy-gyei valódi.
bárirnftf*40 aU6r el3leges beULiidéae után

«—»-—graasfi.. v,..

if
3T► | fofMiíó gier &

wamnBOBBstcnHt
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C:lm ííL6
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f»

ÜSET Feiler-féle
s II

_____  egyedüli biztos gyógyszere a híres

Ulniat, fcjfitiAst, szúrást. szageauLt flifaíii? kÖ87”6nF. reuma bio-
* £, -T-T SE.-V/iüü wCÍJ
STEINER MIHÁLY

Gr-pa• i V? If~ a
1 ■

tgy kiséKst és mindenki állandóan fogja használni.
j£j5£§r* 12 övegei 5 koronáért bérmentve

—a caegyedüli készít8

jHHjP FBLíLsE^ V. JE HŐ gyógyszerész ""ü^3
STÜBICA, FÖ-etcia (vis Csáktornya.) “#Íl j
MWWWMWKgaaSWWaat'ByrM —C ■!■ «"»■ -m».pws*vra»».airt«*-rt«W1P fis

n™™ |i i I f
tv-: ■ , . ' x>.......üveg ^1.2-;. !«äg i.*o «tér. - .:• ;i?rtá r^adalSfó^^JS^ Ifi

gyórysi:£rtarb&i«. — Központi elárusító: -X~Víb>8yd-c$vt- 1N

/? „*«»••»? Király“ cíógyízertára ^)W'>„VoU-s I
'■ jä «I áNmW) 8s5«. Flsiscnmarki I., honnan 3 kis üveg ZiO kor. ^ t 1

rrnmmmf«-- * *vsgy 2 nagy üveg 2.80 kor., bérmöntve küldetik. *

A ü sí előirt isko'- lkat aea végezte, v dái'j? 
az is lehet egyéves önkéntes, —"a bí •'■/-■: y2 
már sor alatt állott, elkésett. StGiatéii - ,v;. Vo^í 
év KBziatidS. — Preapeúlstt inyts í:SItí : .".o5 \

UCHTBLAti AS.BEÄTP
* katonai élők. tan?. Igazg., SsbresssKter. C
Tanbizottság: eddei Drasgeiitz 1. m. kir. Z_S $ 
honvéd ezred aa ny. és äayer Á. ca. ®%'í> 
és ki?. Srnagy ny. Felügyelő : a nm. val- Á f > 
lás- és köaokt. re. kir. minist, mogbi- 

sásé hői & tank. irtr. fősgaz gáté.
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100.000 Á jelenkor legnagyobb nyerési esélyű 
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| osztáüVsorsjAtbk.

iliHiiilí Havonta 
»gy búzás.

Tervezet ingyen 
és bérmentve.

fj Ügynökök
Ä kerestetned

jläsi^S,íi I sorsjegy. |
sl 50,000 |
rrfl nyeremény. % Megrendelések intézandők:

gtss-'Ha őszül a haja,
használja a kitűnő Zoltán-fóie HA!R-RE8£8EHATCR-?, mely nem fost. ha­
nem & hej eredeti színét adja. vissza. Üvegje 2 köre na. bérmsnt vo 

2. kor. 85 íllíór, Z0LTÁ* ÍSöLA udvari száiliuí gyógyszertárába^ 
Budapests a, V., Kegy korona-utca 23 az. Saabads&g-tér sarkéi:.
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i900, november 17í F'-b'.á"6
/ Pártoljuk a haza; ipart!I Kishirdetések.

Egy szó ára 4 fillér. ^5*5
A Honvéd utcában 1275/15, sz, a'att lévő

ház, mely 4 utcai szcbáboi, raktár, nagy 
házikert és más mellékhelyiségekből á * 
kiadandó, esetleg igen előnyös feltétele’' 

mellett eladandó.

ms- síi

Az eszi idény alkalmával ajánlom 
saját készítményü

50 éves Szálloda,
Bácska legélénkebb, vasúti 
központtal biró 16.000 la­
kosú városában, étterem, 
kávéház, korcsma és hat 
vendégszobával teljesen 
fölszerelve, bebizonyítható 
18.000 írt évi forgalommal, 
az üzlet fönnáll 108 esz­
tendeje, kedvező föltételek 
mellett bérbeadó. Bőveb­
bet Komora I. Györgynél, 
Budapest, Wesselényi-utca 
54. szám-

i
müveit özvegy keres ház- 
vezetői állást- Cím a ki­
adóhivatalban női és férfi hztyiiimet548x

Számtiszt
uradalmi gazdasági irodába, 
kereskedelmi képzettségű, 
Keresztény, nőtlen keres­
tetik. ki a gazdasági szám­
vitelben jártassággal bir. 
Bizonyít vány másolatokkal 

felszerelt ajánlatok >A H- 
8018« címen. Haasenstein 
és Vogler (Jauíns és Társa) 
céghez Budapest, Dorottya- 
ufea 9. intézendók. 697

956—3.2Bővebbet dús választékban.

Kéziyük mérték után a szükséghez képest 
° —3 óra alatt is készíttetnek.

Tisztelettel

Weiez Hermámnál.

• * *
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Szőlővessző. |
piros, ropogós, saszla és I 
legkitűnőbb zamatu Mus- 1 
cat Ottonel nagy mennyi- I 
ségben dr. Perényi József | 
kecskeméti
jutányosán kapható. 691

Nagybecskerek, fő-utca,
Fl I JFL( j VICS-fölo 1 iá.z.mii\*Magyobb elegáns ftigiíő- 

lampa mesveti-lre 
t crestefi I». Ajánlatok a 
kiadóhivatalba kére'nei:.

647 x

mMszőlótelepén Kiegyezéseket
T és azoknak kezesség mellett való pontos 

kivitelét átvesszük szükségben levő keres 
kedöktőJ, ingatlan és földbirtokosoktól; to 

l vébbá feieszköziünk mindennemű köicsönó 
í két e'sö helyre, valamint lebonyoiitjuk 

birtokosok és budapesti házak vételét eladását 
és e-'cserélesét, melyek 1 álunk nagy válasz­
tékban vannak előjegyzésben. Birtok kófesti 
nők kieszközléséhez kérjük a telekkönyvi 
kivonatot, a kataszteri birtokivet és az in­
gatlan, részletes leírását beküldeni, fiién 

keresések intózendök :

Segédtiszti állás. f.V-J
• -ve; i fSzálloda,

nagy vidéki városban, a 
i; hol tizennégy község és 

a kereskedelmi utazóknak 
legkedveltebb otthonuk, évi 
20 000 írt forgalommal, a 
háziúr által teljesen föl­
szerelve, bérbe is hajlandó 
kedvező föltételek mellett

Fő méltóságú Sabrau Ponte­
vés hercegasszony komá- 
rom-csicsói uradalmában 
egy segédtiszti állás azon­
nal betöltendő. Jelentkez­
hetnek olyan római kato­
likus vallásu egyének, kik 
a magyar és német nyelvet 
tökéletesen bírják, agazda- 

y egy megfelelő egyénnek sági számvitelben és a 
azonnal átadni. Bővebbet: gyakorlati gazdálkodásban 
Diósí Józsefnél, üzletadás- jártasak. Ajánlatok bizo- 
és vételi iroda, Budapest,
Rökk Szilárd-utca 30.
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703 uradalmi íiszttari ósághoz 
Csicsóra í Komárommegye) 
adandók be.

■

1%íLjí£*.

%

Lipsoher és Horovitz
kereskedelmi irodájához 

Budapest, V. Váczi-körut lt.

* Kerestetik
| nőtlen fiatal ember kisebb 
I tejgazdasághoz és egyéb

gazdasági teei dókhoz, ajánlkozik jó családból I 
Gazdasági iskolai bizonyít- való uriasszony, ki a ház- j 
vány nem okvetlen szűk- tartás minden ágában, vala- I 

i séges, csak néhány évi gya- mint íőzésben teljesen jár- | 
korlat kívántatik. Ajánlatok tas. németül és magyarul | 
igények megjelölésével Tar- beszél. Cim: L. G., poste 

Bertalan Apostag, Pest- restante Kőszeg, Vasmegye, 
megye, küldendők. 695

700 rí
,4 ©:

808- 5.2Házvezetőnőnek iJZ'

lA 31-- ::, 5'.v i
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1Több

A legiziefesehb és legoícrobh ásványvíz.
száz kiváló orvos által ajánlva. MIÉRT

11 i Inai
704 I van annyi utánzat? f.

Xagybecskereken:
Szauei Árpád, Schnitzler Lipóí. Haidegger Odún. Prandell 
Rezső, Wischt Ferenc, Armbrust» r József, Weiterschan J., 
Deixner Lipót, özv. Guttmaim Jakabué, Schlesinger Sándor 

kereskedésében

1 I iM ÉRTiJr^artoljuk a hazai ipart! |||
Ajánlja saját készít- |S 

W ményii hangszereit u.m- |||§
$ Mola-Miit 5 Értig. H 
m Kijátszott régi Z
'~a hegedűi 20-1000 írtig, jjw 

J Fnvolíí . . 3-80 Írtig. 8 
£ Tromtótáí. 4 70 Írtig, fl i 

HamoBiián 3-80 íriig.
\ ÁrlsztGook 14—35 írtig, i 
\Mona6 üótaM 12 írt., !

-^Mvalamint mindennemű f 
Kitűnő munkáért Paris, pengető-, vonó- és fúvó- í 
London, Stockholm és hangszerekben.

Budapesten kitüntetve.

valódi Eisenstädter-féle11 ! I
651 X ! [ Linóleum padié-zománci

Kwizfla-féie [OfEMlEl MM tápuor. ^ a torv. bej. „vaslovag“ védjegy gyei a legjobb és ■
| ? legtartósabb fénymáz puha padlóknak és konyha- j t 
g|' bútoroknak bemázolására ^

Az Eisenstádter-féle 
Linóleum padló-zománc

egy óra alatt keményre szarad. 
bámulatosán szép fénynyel bir f f
es t:.rió-;sag tekintetében eddig f§5 

i fölúiniulhatatlan A következő vál­
tozatokban kapható: J. sz. sárgás­
barna, 2. sz. sötétbarna és 3. s- 

mahagonibarna.
Nagy elterjedtségénél fogva ^ 

különböző hasonhangzásu nevek | | 
a Iáit értéktelen utánzatokat hoznak 
forgalomba, miért is kérjen min­
denki kizárólag csak Eisenstädter- 
féle Linoleum padíÓ7ománcot. a tör- gj 
vényesen bejegyzett >vas lovag« | | 

védjegygyei.

O Eisenstädter Testvérek i i
lakk- és festékgyára, Bécs.

; m Kapható Nagybecskereken: A mond Rudolf. I I 
m Armbruszter József, Haidegger Ödön, Prandell 8 
| | Rudolf, Rózsa Béla, Rózsa Ignác cégeknél, j j

235—23.22
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INagy választék saját gyárt a 

mányit, elismert, legszolidabb ki- I 
vitelü G

■á>

VARJÚ BÉLA 5 í! í
CZ1MBALMOKBAX,

cs. és kir- 45—60/rtig, ptdálos 75— 800 frtig,
műhangszer-ipar telepe,1 hat tvi i°iaUas

BnnAnP4T Eredeti olasz és német 
BUDAPEST hurok. s

/III., JÓZSef- Örut 20. 8Z. Bárminemű hangszerek javítása, jí 

A székes-főváros, vala- Olcsó árak. Pontos munka. | 
mint több zenekar és tűz- Árjegyzék ingyen és ti 
oltó-testület szállítója. bérmentve.

I
: ii ÖŰ

ti-u..
Baromgyőgytan- étrer<di szer lovak, szarva»* 

marhák és juhoknak.
50 év óta a legtöbb istállókban használatban, étvágy 
hiánynál, rósz emésztésnél, teheneknél a tej javításéra 

és a tejeredmény szaporítására 
Ára V, doboz Kor 1.40. V, doboz fillér 70 

Valódi csaií a fenti védjegy gyei Főraktár Magyarország 
részére : Torok József gyógyszertára Budapesten, 

Király-utca 12. szám

yB í i
M ■ VédÍe3¥

j S J . lOVciq
I

1(918-25.6) If 5m a Franz Juh. KwizdaOrvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 
koródákban kitűnő sikerrel használt külszer a 8kerületi gyógyszeresínéi Korneuburg, Becs mellett. -J!P

REUMA-SZESZo
586/11 1 7c

‘5
biztos s kiváló gyors hatasu köszvény 

csuz, reuma, ischiás stb. eilen.
Hatása meglepő, a mennyiben gyakran 

még a legidültebb köszvény és csuzfáj- 
dalmakat is már néhányszor! bedörzsölésné! 
teljesen megszüntette.

£
‘5
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11 Elsőrendű
Valódi porosz SZALON-KOSZÉI $

>• O)

■S C 
| —
bfi IIFog- vagy fejfájást 5 perez alatt

s

»1d —
O E
o ^ 
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> =

megszűntöt. ma Wildensteinsegeií-IileliteiiiDÍ-féle bányákból.
Egy üveg ára használati utasítással

I kor., erősebb 2 kor. 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszertáraiban.
Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes

beküldése után küldi a készítő:

:J
C5 M
GC OrH

Leg-joio-b LÉGSZESZ-KOAKS.? !N 2 
««5 KLapliatólx.:

>Crt

KÜRLÄKBERIMRE«_0)

WIDDER GYULA:£ o
■a S gyógyszerész, S.-A.-IJ J H E L Y.

Főraktárak Budapesten: Török József 
gyógyszertárában, Király-utcza 12 és az 

r-gger-féle >Nádor gyógyszertáriban, 
Vaczi-körut 17.

81•> fakereskedönél
a Kurlättdsr-udva5 han, Gizella-part 2788

Továbbá a fatelepen, Koromi-utoa 585/11. — Telefon 35. sz.

A KURLÄNDER UDVARBAN néhány medern stilü üzlethelyiség kiadó.

»34 - 50.9
x”x"j

r 1

-J

fmm

‘w

ló mi
03

. sz. — Telefon 89. sz.oc

Nagybecskereken:■ <

BENKOVICS MIHÁLY gyógyszertárában.

'947—10 3) B

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecakereken.
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